



汾河之滨怒放“六色花”

打卡“大飞碟”展区这么逛

龙城五月，花团锦簇；汾河西畔21日绽放“六色花”，即刻香动神州。湖南、河南、湖北、安徽、江西，齐聚山西，期待已久的中部博览会开启大幕。在中部崛起的国家大战略下，六省奋力拼搏，在新时代绽放出最美的“六色花”。



中博会太原展区展出我市一系列优质企业品牌、优势项目和名特优新产品。

六省

整体实力挺直国家“腰杆”

21日上午，晋阳湖国际会展中心流光溢彩，一派繁华。走进主展馆大厅，中部博览会会徽——“六色花”高悬空中，“第十二届中国中部投资贸易博览会”中英文字样闪耀夺目。“六色花”下，“开放、合作、转型、创新”的博览会主题直抒胸臆，巨大的屏幕上正播放着中部六省的宣传片。

从大屏幕一侧走进展厅，一块块展板呈弧形次第铺陈开来。“闯出高质量发展新路”主题展示告诉我们，“十三五”期间，中部地区在供给侧结构性改革上下更大功夫，在实施创新驱动发展战略、发展战略性新兴产业上下更大功夫，在优化提升营商环境上下更大功夫，努力推动经济社会发

展与环境保护相协调，既要金山银山也要绿水青山的高质量发展格局初步形成。

山西传统产业改造步伐加快，战略性新兴产业、高技术产业增加值增速快于规上工业，非煤工业、制造业增速快于煤炭工业，工业结构反转呈现良好态势。

河南重点培育智能装备、智能传感器等十大新兴产业，工业机器人、新能源汽车、锂离子电池等新产品产量快速增长。

安徽成为长三角重要组成部分，并被赋予打造具有重要影响力的科技创新策源地、新兴产业聚集地和绿色发展样板区的战略使命。

山西

转型综改闯出崭新天地

中部六省的“集体照”看得人很是振奋，“个人照”有着更强的吸引力。我们先去领略东道主的风采——

站在大屏幕右侧就能看见山西展区，红色的“山西”二字下，蓝色的大门已经敞开。走，进去看看。

蓝色的光柱，不断闪现转型综改等字样，短波红外芯片、快乐驾车载智能终端等产品外绕着光柱，引来众多关注，使得这里成为人气最高的地方。这里是山西综改示范区展示区。

位于综改示范区的山西国惠光电科技有限公司是一家专注于激光与红外领域产品研发与生产的高科技公司。短波红外芯片、短波红外相机是国惠光电带来的产品。工作人员介绍说，短波红外相机的特别之处在于可在较深的阴影中提取图像细节，不仅能穿透玻璃，还可以有效穿过雾、烟和霾。遇到雾霾天气，普通相机拍摄的图像中，由于雾、霾的遮挡，已经看不到远处的景象，但是通过短波红外相机的拍摄，却可以穿过雾、霾进行观测。“打造中国芯，实现中国梦”，国惠光电拥有核心自主知识产权，打破了西方发达国家的技术封锁，填补了国内空白。

可信计算机、智能云、全景裸眼5D剧场……一件件拥有自主知识产权的产品，来自一家家开拓创新的企业。山西深入推进国家资源型经济转型综合配套改革试验区

湖北着力调结构促转型，大力推“一芯两带三区”区域和产业发展布局，集成电路、智能制造等战略性新兴产业快速成长。

江西加快培育新兴产业，发展现代服务业，抢抓机遇发展数字经济，推动产业迈向中高端；纵深推进生态文明试验区建设，加快打造美丽中国“江西样板”。

湖南多措并举优化经济结构，新旧动能加快转换，电子信息、新能源、新材料加速发展，大数据、人工智能等产业快速成长。

中部地区如同中国的“腰”，中部整体实力和竞争力显著增强，挺直了国家的“腰杆”。

湖北

经历风雨更加光彩夺目

山西展区的邻居是湖北展区。展区上方大书“浴火重生再创辉煌”字样，宣誓经历了抗疫大战的湖北已经走出逆境。

展区门面担当是一枚直指苍穹的火箭模型。KZ11是这枚火箭的代号，也显示了其身份。KZ11是快舟系列固体运载火箭的“家族成员”，采用车载移动方式发射，能够满足卫星商业化、高密度、快速发射的需求，主要承担近地和太阳同步轨道小卫星、微小卫星单星及多星组网发射任务。据介绍，KZ11运载火箭采用“航天系统管理+民企灵活运营”相结合的研发模式，引进民营企业参与产品研发和生产。

火红的颜色、彪悍的外形，东风“猛士”消防车抢了火箭的不少风头。工作人员介绍说，猛士消防车具备多种行驶模式，可根据实际地形和工况选择不同驱动形式。消防车通过取力器将汽车发动机动力用于驱动高压喷雾射流灭火装置工作，实现灭火及其他功能。它也有民用版，是一款继承了军用版猛士卓越性能和良好改装适应性的轻型高机动性越野车。

“浴火重生的湖北”展板，回望抗疫大战的经历，更多的是展望自己的美好未来。风雨过后见彩虹，展区工作人员自豪地说，湖北综合实力实现了大跨越，地区生产总值迈上4万亿元大台阶，未来更加值得期待。

湖南

科技创新打造国家名片

离开湖北展区，几步走进湖南展区，看看“建设现代化新湖南”的进行时。

家庭储能电源系列、高功率汽车启动电源、快充电芯……现代生活离不开电力，湖南电将军新能源有限公司围拢起了人群。工作人员介绍，高功率富铝锂电池技术是全球首创，被誉为电池界的“黑科技”。电将军生产的电芯有三大技术国际领先：可以在零下50摄氏度的低温环境下正常放电，可以在6分钟内完成从0到100%的充电，能在遭遇枪击、针刺时不爆炸、不起火。“有多快？”有人问。“使用电将军电池的电动摩托车，耗尽电后连上充电桩，电量由1%到100%用时不到6分钟。”

“惟创新者进，惟创新者强，惟创新者胜。”湖南科技创新展区的这句话引发共鸣。展区工作人员告诉记者，“十三五”期间，湖南高新技术产业增加值接近万亿，占GDP比重达23.8%，研发投入增速连续三年保持15%以上，总量居全国第十，高新技术企业总数突破8000家。

第三代杂交水稻育种、智轨列车、时速160公里商用磁浮列车、“鲲龙500”采矿机器……三湘大地涌现出了一批前瞻性、颠覆性、引领性创新成果，成为走向世界的国家名片。

(下转07版)



参观者品尝汾酒集团推出的鸡尾酒。

建设，在中部崛起战略的具体实践中，先行先试，全力以赴破难题、增活力、蹚新路。转型综改的大潮浩浩荡荡，为企业、为山西提供不竭动力。